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CORRIGE DU PARTIEL

I

1. On raisonne par récurrence.
- Initialisation. Puisque ug = 4, il est clair que ug > 2.
- Hérédité. Soit n € N, pour lequel on suppose que u, > 2. On a

un+1:3—2+un >3—$:2.
On a bien montré que u,, > 2 implique ;411 > 2.
2. Ona
4 6 + 3up — 4 — 2u, — u?
Untl = Un =3 = g~ Un = 2+ un
_2+unfu,2l B —(u%—un—Q) = (up +1) (uy — 2)
24 uy, 24+ uy, Uy + 2

Puisque u,, < 2, cette quantité est strictement négative pour tout n € N. On en déduit que la suite u,, est strictement
décroissante.

3. La suite (uy) est décroissante et minorée par 2, donc elle converge vers une limite ¢ > 2. Ce nombre /¢ est solution de

{=3-— %H’ donc 2 — ¢ — 2 = 0. Cette équation admet comme solution les nombres —1 et 2, donc £ = 2 (puisque on sait

que £ > 2).
11

On considére la fonction f:  — (2 cos (5z))°.
1. La fonction cos est définie sur R, de méme que la fonction z +— 2. Donc Dy = R.

2. La fonction f est une composée de fonctions dérivables dont est dérivable. Sa dérivée est :

f' (x) = 32% cos® (5x) (cos (5x) — basin (5z)) .
3. Onaf (%") = (%”)3(3083 (km) = (%”)3 ((—1)k>3 = (%”)3 (—1)3k:(%’r)3 (—=1)". Soit y € R. 1l existe k € N tel que
k

Yy e |— (%”)3 , (%)3} D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, il existe = € R tel que f (z) = y. On en déduit que

f: R — R est surjective.

jus

4. On observe que f(x) = 0 si 5z = § + km, ou encore v = {5 + k%, avec k € Z. La valeur 0 est donc atteinte une
infinité de fois, ce qui implique f n’est pas injective.
I1I
11 s’agit de chercher la limite de f (x) quand « tend vers 0. On a:

3 —14(1—e*) 3r-1  (1-e')

fla) = tan (22) ~ tan (2z)  tan(22)

Or tan (x) Y donc tan (2z) ¥ 2z. De méme 1 —e” v donc 1 — e® ¥ 4z. Enfin, 3% — 1 = e*n3 — 1 ¥ z1n3. Donc

3% -1 zln3 In3 1 —e* —4x
~ — — et ————~ —— — 2,
tan (2x) 0 2x 2—0 2 tan (2z) 0 2z 2—0

11 faut donc poser f (0) = 1“73 — 2 pour pouvoir prolonger f par continuité en 0.
v

On considére les polynoémes A (X) = X3 -~ X +1et B(X) = X2+ 1. Le quotient est Q@ (X) =1— X — X2 +2X3. On
a donc
A=Bx (1-X-X?>+2X% +X*-2X°.



